



Департамент общего образования
Томской области

ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ
БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ
ОБРАЗОВАНИЯ»

Татарская ул., д.16, г. Томск, 634050
тел/факс (3822) 51-56-66

E-mail: secretary@education.tomsk.ru
ИНН/КПП 7017033960/701701001

www.rcro.tomsk.ru

23.08.2021 № 778

на № _____ от _____

Об итогах проведения круглого стола

Руководителям органов местного
самоуправления, осуществляющих
управление в сфере образования

Руководителям, заместителям
руководителей, педагогам
образовательных организаций Томской
области

Координаторам Центров
этнокультурного образования

Уважаемые коллеги!

В рамках форума опережающего образования для педагогических работников дошкольного, общего, дополнительного и профессионального образования «Август.PRO: матрица педагогических изменений. Воспитать человека» в ОГБУ «Региональный центр развития образования» 20 августа 2021 г. проведен круглый стол «Стратегические направления деятельности Центра русского языка для детей-инофонов и их родителей в рамках государственной национальной политики РФ» с организацией интернет-трансляции на канал YouTube.

В работе круглого стола приняли участие представители региональных органов исполнительной власти и органов местного самоуправления, педагогические и научные сотрудники общеобразовательных организаций, организаций высшего образования Томска и Санкт-Петербурга, координаторы Центров этнокультурного образования.

Открыл работу круглого стола Петлин А.В., модератор сессии, старший методист отдела воспитания ОГБУ «РЦРО». В своем выступлении он представил историю создания Центра русского языка для детей мигрантов и их родителей, который появился в рамках деятельности Регионального центра развития образования по развитию этнокультурного образования, реализации Стратегии формирования безбарьерной этнокультурной межэтнической образовательной среды в Томской области. На протяжении 13 лет, деятельность по этнокультурному образованию отвечает актуальным задачам воспитания в нашей стране, направлена на формирование у жителей региона духовно-нравственных ценностей и развитие культурных традиций народов России, на создание условий для межнационального согласия и мира на территории Томской области. В настоящее время важной задачей, которая поставлена государством, является адаптация и интеграция мигрантов, иностранных граждан, количество которых на территории Томской области ежегодно увеличивается.

Вторина Е.В., заместитель начальника Департамента общего образования Томской области, в своем докладе «О мерах поддержки образования коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации» подчеркнула, что важно приложить усилия для сохранения культуры, быта коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации. При этом для желающих изучать родные языки должны быть созданы все необходимые условия.

В выступлении «Об основных направлениях государственной национальной политики» Кашин С.С., консультант Комитета по внутренней политике Администрации Томской области, дал высокую оценку деятельности ОГБУ «Региональный центр развития образования» в отношении мероприятий в сфере этнокультурного и поликультурного

образования. Отдельно было отмечено, что Центр русского языка для детей мигрантов и их родителей обладает потенциалом в решении проблем адаптации и интеграции мигрантов в российское общество. Тем самым обеспечивая межнациональный мир и согласие на территории Томской области.

Горских О.В., к.пед.н., доцент кафедры философии и социологии ФГБОУ ВО «Томский государственный университет систем управления и радиоэлектроники», старший методист отдела воспитания ОГБУ «РЦРО» в своем сообщении «О деятельности Центра русского языка» раскрыла цели и задачи Центра, а также представила количественные и качественные показатели о его деятельности. В течение трёх лет на базе 8 общеобразовательных организаций прошли обучение более 400 детей, а также 153 родителя из семей мигрантов. К сожалению, не удалось удовлетворить потребность в обучении всех желающих. В 2021 году в рамках Центра русского языка планируется создать веб-ресурс - Онлайн-школу для педагогических работников Томской области. На сайте онлайн-школы будут размещаться видеоуроки, образовательные программы и методические рекомендации для педагогов обучающихся детей мигрантов, детей инофонов и членов их семей русскому языку как неродному.

В своем сообщении «Роль Центра этнокультурного образования «Солнцеворот» в реализации приоритетных направлений образования», Мурзина Н.Б., координатор Центра этнокультурного образования «Солнцеворот» МБОУ «Белоярская СОШ № 1» Верхнекетского района, рассмотрела взаимосвязь между результатами участия школьников в мероприятиях этнокультурной направленности и их академическими достижениями.

Унру С.А., кандидат культурологии, доцент кафедры этнокультурологии Института народов Севера РПГУ им. А.И. Герцена, заместитель директора по связям с регионами Севера и международному сотрудничеству, сделала презентацию образовательных программ высшего учебного заведения, ориентированных на представителей коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации. В настоящее время происходит формирование системы поддержки образовательных потребностей данной категории населения на всех уровнях образования.

В завершении круглого стола, Петлин А.В. акцентировал внимание слушателей на том, что все общеобразовательные организации должны принять участие в мониторинге выявления особых образовательных потребностей несовершеннолетних иностранных граждан, в том числе оценке уровня владения ими русским языком, а также механизмов дополнительной языковой подготовки, достаточной для освоения образовательных программ, и необходимого психолого-педагогического сопровождения процессов обучения, социальной, языковой и культурной адаптации в общеобразовательных организациях. Результаты мониторинга во многом определяют деятельность Центра русского языка для детей мигрантов и их родителей на ближайшие несколько лет.

Запись: <https://www.youtube.com/watch?v=ZdeJZIYcrJ8> трек 02:06:46 - 03:43:57

Презентации на сайте ОГБУ «РЦРО» <http://rcro.tomsk.ru/2021/08/11/avgust-pro-matritsa-pedagogicheskikh-izmenenij-vospitat-cheloveka/>

Директор ОГБУ «РЦРО»



Н.П. Лыжина